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ПЕРЕДПЛАТА на „РУСЛАНА"
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . 24 К
на пів р о к у .........................12 К
на чверть року . . . .  6 К
на місяць . . .  2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по 10 сотиків.

Тєлєфон Редакциі ч. 1484. 
Конто почт. щадниці ч. 98.704. .Вирвеш ми оми І душу ми вирвеш: а не возьмеиі милооти І віри не возьмеш, 

бо руске ми серце і віра русиа*. — 3 Русла н о в и х  поальмів М. Шашневича.

християньско - суспільний дневник.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудня. — Редакция, адміні- 
страция і експедицич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II 
поверх. Бкспедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмапа.

Рукописи звертав ея лиш з а 
понередну засторогу.

Реклямациі лише неопечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ц ні 
20 с. від стрічкщ а в „Надісп -  
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесена по ЗО сот. від стрічки

♦

На всесьвітнім видні.
Місяці липець і серпень називано „огір

ковим сезоном® — місяцями часописної посу
хи. Бо справді звичайно так бувало, що в сім 
часі дрімало ціле прилюдне житв; політики, 
учені, урядники, школярі і все майже міске 
населене, кому материяльні і особисті обста
вини на се позваляли, рушало над море, в 
гори, до купелевих місць, до сіл і по цілому 
сьвітови. Сторінки часоиисий заповнювали ся 
„американьскими і морскими вужами", або 
широкими описами буденних подій.

Та сего року нема „огіркового сезону"; 
політичний апарат з цілим розгоном функци- 
онуе на цілій земскій кулі.

Найгорячійше тепер в землі нащадків 
Магомета — в Туреччині. Ще не зліквідовано 
в безконечність продовжуваної війни з Іта
лією, та й Господь знав, коли она покінчить 
ся, а вже наступила нова, грізнїйша ще не
безпека для Туреччини, а саме: альбаньска 
ворохобня. Війна з Італійцями в Триполїсї бо
дай не впливала па розстрій внутрішних дер
жавних відносин, а хоч коштує чимало мате- 
рияльних жертв, давала Туркам се моральне 
вдоволене, що наконечне заняте Триполїсу пе
реплатять Італійці такими втратами, що зрів- 
новажуть турецку втрату. Та инша річ з аль 
баньскою ворохобнею. В Альбз.нїї — гористім, 
майже недоступнім к р а ю  —  стоїть під оружем 
близко ЮО.000 ворохобників, знаменито зор
ганізованих тай заосмотрзних в новочасне 
оружв. Турецкі війска вислані для здавлена 
альбаньскої ворохобні, симпатизують з воро
хобниками, а часто братають ся з ними. Деж 
нема братерства, там кипить завзята борба, 
що кінчить ся побідою хоробрих ворохобни
ків; вже кілька тисяч людий поглотила воро
хобня.

Альбанцї ставляють тепер широкі дома-

і дії, як кажуть, уформовано тепер в союз. 
Для основнїйшого порозуміня між союзника
ми мала довести візита япаньского князя 
Кацури в Петербурзі, однак її відложено ізза 
поважної недуги япаньского мікада. Але вже 
самі почини до тїснїйшого зближеня між обо
ма так ворожими собі державами говорять 
богато. Япанїя хоче мати свобідну руку про
ти ненависних їй Звдинених Держав, а Росия 
проти своїх західних сусідів.

. Важним вкінци моментом у міждержав
ній політиці є зїзд росийского царя Николи 
І. і пїмецкого цісаря Вільгельма. Сей зїзд за- 
ключає в собі, по думці поважних політиків 
певного рода ослаблене звязи в тридержавнім 
союзі, а також в тридержавнім примиреню. 
Чи сей зїзд дасть почин до повстаня нових 
міждержавних злук, не знати; для нас — 
Українців — те важне, що оба монархи мали 
роздумувати також над україньским пи- 
танєм.

Та й наша внутрішна, державна політика 
богата в сім „огірковим сезоні" в епізоди. 
Найважнїйшим же є переговори, ведені в 
Празі для зреалізована ческо-нїмецкої згоди. 
Як скінчать ся сі переговори — не знати. 
Але видно з обох сторін добру волю і коли 
політики з обох сторін не дадуть ся залякати 
радикалами, то вістря ческо-нїмецкої борби 
ноитупить ся і потягне за собою дальші на
слідки.

ганя в напрямі самоуправи своєї батьківщи-1 
ни, бо бачать за собою силу і видять, що 
Туреччина стоїть над пропастию анархії.

Турецкі офіцири і цілі війскові відділи 
явно ворохоблять ся, під їх напором надають 
і повстають мінїстерскі кабінети, в Аравії та
кож несупокій — словом, в Туреччині витво
рило ся таке безнадійне положене, що появ- 
ляють ся чутки про устуоленє з престола сул
тана і про плини великодержав поділити ся 
знемагаючою в розладі Туреччиною.

Другою притягаючою політичною точкою 
дня є анґлїйский парлямент. Ще по ухваленю 
нїмецким парламентом величезного кредиту 
на фльоту, можна було здогадувати ся, що 
„королева океанів" Анґлїя не лишить ся 
„довжничкою" своїх обовязків. Анґлїйскадер 
жавна рация велить за всяку ціну, хоч би й 
за вайтяжші материяльні жертви, не допу
стити свого соперника Німеччину до пропор- 
ционального зрівноважена своїх морских сил. 
Анґлїя мусить мати безсумнівну чисельну пе
ревагу над фльотою не лише нїмецкої держа
ви, але взагалі над фльотами тридержавного 
союза. Анґлїя пильно стежить за розвитком 
наших морских сил, а анґлїйский політик п. 
Бальфур вже лякав льондоньскі міродатні 
круги розвоем сили Австро Угорщини, союз • 
ниці Німеччини. Тому анґлїйский парлямент 
ухвалив знова величезну суму на будову 8 но
вих воєнних кораблів.

Хиба, що Німеччина відповість на сей 
анґлїйский „визов" та й ради безпеки на мо
ри ухвалить і собі будову нових кораблів...

Саме тепер говорить ся і пише ся бога- 
то про скріплене росийско япаньскої дружби 
розділом впливів між обі держави в далекій 
Азиї, іменно в Монголії. Умову між Роси ею і 
Япанївю з 1909. року, по якій росийскі впли
ви налягли на північну Манджурию і західно- 
північну Монголію, а япаньскі розпростерли І 
ся в полудневій Манджуриї і східній Монґо ,

Допись з Піщан,
на Угорскій Словаччині.

(Як я  і задля чого попав у Піщаньскі лазні ? 
ї х  л'ічниче значінв. Чого можна і нам звідсіля 

навчитись ?)
Не для розкоши або віддиху, як звичай

но виїздять богаті люди до гсяких лїчничих

і місцевий, але з біди онинив ся я тут, щоби 
[позбутись вельми доскульної недуги, званої 
ісхіяс (нервоболю в правій нозі). А що й з чу
жого нещастя можна дечого навчитись, тим 
то я бажаю про все те оповісти, як дійшов я 
до того нещастя і яку тут можна найти на 
се зараду.

Було се в лютні 1905. р. (а зима тоді 
була вельми морозна), як прийшов до мене 
давнин товариш патриот з унїверс. часів та 
просить: „Тепер вислано предлоги про посу
нене до висших ранґ до Відня, а наколи сим 
разом мене не посунуть до VI. ранґи, то вже 
хиба ніколи! Будь ласкав, поїдь до Відня і 
попри сю справу!" Я не надумував ся довго, 
а другого зараз дня в ранці т. зв. Віііг ом 
пустив ся до Відня. Сим разом поїзд був так 
переповнений, що однїського місця не було 
порожного. Склалось для мене так нещасливо, 
що я дістав місце над попсованим, як опісля 
показало ся, приладом до огріваня воза, так 
що годі було єго зачинити. Так випарив ся 
я 13 годин, а скоро вийшов на двірци у Ві
дні з воза, обгорнула мене нараз студень так, 
що почув нагальний біль в крижах і правій 
нозі і годі вже було без помочи роздягнутись 
і одягнутись, а страшні нераоболї в правій 
нозі і в крижах не давали ні лежати, ні си
діти, ані заснути. Поладивши на силу пору- 
чену мені товаришем справу, вернув я тре- 
того дня домів., де пролежав у страшних бо
лях пять тижнів. (В тім часі в держ. раді у- 
хвалювано збільшений контингент новобран
ців, а тодїшний редактор „Діла" Л. Цегель- 
ский, виписав громову нередовицю проти ме
не, що я голосував за вбільшенкм континген
ту новобранців! Так то „Діло" „робило мені 
опінїю").

Глядів я опісля ліку на се у д-ра Лама
на, їздив відтак до Любіня і осягнув деяку 
пільгу, але лиха зовсім не нозбув ся. Легка 
перестуда в погідний і теплий навіть день з

Ант. П. Чехов

Ч И Т А Н Е .
(Оповідане старого воробця)

Якось раз в кабінеті нашого начальни
ка Івана Петровича Семипилатова сидів ан
трепренер нашого театру Галамидов і гово
рив з ним про гру і красу наших ар
тисток.

— Однак я з вами не годжу ся — гово
рив Іван Петрович, підписуючи асиґнати. — 
В Софії Юріевної сильн й, оригінальний та
лант! Така мила ґрациозна... Така чудова...

Іван Петрович хотів дальше продовжати, 
але з одушевленя не міг виговорити ані од
ного слова і усьміхнув ся так широко і со
лодко, шо антрепренер, дивлячись на него, 
почув в роті солодкість.

— Мені подобае ся в ній... е.. е... е... 
зворушене і дрожанє молодої груди, коли она 
читає монольоґи... Так глубоко, скоро відди
хає... В таку хвилю, перекажіть їй, я готов... 
на і сі.о.

— Ваше прево ходительство, прошу під
писати відповідь на заиит херсоньскоі, полі- 
цийноі управи в справі...

Семипилатов підніс своє уеьміхнене ли 
це і побачив перед собою урядника Мердяе- 
ва. Мердяєв стояв перед ним і, витріщивши 
очи, піддавав ему паиір до підпису. Семипи
латов зморщив ся: проза перервала поезию 
на найцїкавійшім місци.

— Про те можна би і опісля — сказав 
він. Бачите прецінь, що я розмовляю! Страш

но лихо вихований і неделікатний нарід! Ось, 
пане Галамидов... Ви говорили, що у нас не
ма вже гоголївских типів... А ось вам! Чиж 
се не тип ? Нехлюя, лікті иодерті, зизоокий... 
ніколи не чеше ся! Се лихо знає що!... Пише 
безграмотно, без мисли... як швець! Ви поди 
віть ся.

— Так... — забормотїв Галамидов, по
глянувши на папір. — Дійсно... Ви, пане Мер- 
дяєв, імовірно, мало читаєте.

— Так, дорогенькі, не можна! — про- 
довжав начальник... Мені за вас соромно! Ви 
би хоть книжки читали, або що...

— Читане богато значить! — сказав Га
ламидов і зітхнув без причини! — Дуже бо
гато! Ви читайте а відразу побачите, як різко 
перемінить ся ваш овид. А книжки можете 
дістати, де хочете. Приміром, у мене... Я з 
вдоволенєм. Завтра привезу, коли хочете.

— Подякуйте, дорогенькі! — сказав Се
мипилатов.

Мердяєв незручно поклопив ся, порушив 
тихо губами і вийшов.

На другий день приїхав до нашого уря
ду Галамидов і привіз з собою вязку книжок. 
Від тої хвилі починає ся істория. Потомство 
не простить ніколи Семипилатову сего легко
душного кроку. Се можна було про мене, про 
стити молодцеви, але досьвідчеиому дійсному 
статскому совітникови — ніколи! Після при 
їзду антрепренера, покликано Мердяєва до ка
бінету.

— Ось вам, читайте, дорогенькі! — ска
зав Семипилатов, иодаючи єму книжку. — 
Читайте уважно.

Мердяєв взяв дрожачими руками книж-

' ку і вийшов з кабінета. Він був блідий. Єго 
зизі очи бігали неспокійно і здавало ся, що 
они шукали иомочи в окружаючих предметах. 
Ми взяли у него книжку і почали її обереж
но оглядати.

Книжка була „Ґраф Мопте-Крісто".
— Против єго волі не підеш! — сказав

серед зітханя паш старий бухгальтер, Прохор 
Семанич Будилда. — Постарай ся як небудь, 
напружи ся... Читай собі помаленько, а з ча
сом, Бог дасть, він забуде, а тоді можна буде 
кинути. Ти не лякай ся... А головне... не вду- 
муй ся. . Читай і не вдумуй ся в ту літера
туру.

Мердяєв завинув книжку в папір і сів 
писати. Та сим разом ему пе писало ся. Ру
ки в него дрожали а очи дивили ся зизом в 
ріжві сторони: одно в стелю, друге в каламар. 
На другий день прийшов він на службу запла
каний.

— Чотири рази вже починав — сказав 
він — але нічого не розберу... Якісь там чу
жинці..

По пяти днях Семипилатов переходив 
біля столів, станув перед Мердяввим і 
спитав:

— Ну, що? Читали книжку?
— Читав, ваше превосходительство.
— А про що ви читали, дорогенькі? А 

ну, розкажіть!
Мердяєв підніс голову до гори і тихо по

рушив губами.
— Забув, ваше превосходительство.. — 

сказав він через мінуту.
— Значить ся, ви не читали, або...е-е-е... 

неуважно читали ! Авто-ма-тично ! Так год ї!

Ви ще раз прочитайте! Взагалі, панове, пору* 
чаю. Звольте читати ! Всі читайте. Беріть там 
у мене на вікні книжки і читайте. Парамо- 
нов, підіть, возьміть собі книжку ! Подходцев, 
йдіть також ви, дорогенькі! Смирков, — ви 
також! Всі панове! Прошу!

Всі пішли і взяли собі по кнвжцї. Лише 
один Будилда Хісьмілив ся висказати протест. 
Він розложив руками, похитав головою і 
сказав :

-  А вже мене виправдайте, ваше пре
восходительство... Радше на відставку... Я 
вііаю, що буває від тих самих критик і тво
рів. В мене через них старший внук рідну 
матір в очи дурною називає і цілий піст мо
локо хленче. Вибачайте !...

— Ви нічого не розумієте, — сказав Се- 
миііилатон, що звичайно прощав старцеви всі 
єго грубости.

Однак Семипилатов помиляв ся ; старець 
всьо розумів. Через тиждень ми побачили 
плоди сего читаня. Подходцев, що читав дру
гий том „Вічного жида", назвав Будилду „є- 
зуїтом", Смирнов почав являти ся на службу 
в нетверезім стані. Однак на нікого не подї- 
лало так читане, як на Мердяєва. Він похудів 
спав з тіла, почав нити.

— Прохоре Семеничу ! — молив він Бу
дилду, — Заставте вічно Бога молити ! По
просіть ви єго превосходительство, щоби они 
мене звільнили,.. Не можу я читати. Читаю 
девь і ніч, не сплю, не їм... Ж інка вся пере
мучила ся, читаючи на голос, однак, скарай 
Боже, нічого не розумію. Зробіть Божу ласку!

Будилда кілька разів осьміляв ся доно- 
сити про те Семипилатову, але сей лише ма-

\



— 2

початком липця викликала знов таке погір
шене, що мимо всяких трудностий і перепон 
рішив ся я виїхати сюди, а приглянувши ся 
тут лїченю і зробивши по тижні' деякий до- 
сьвід, бажаю поділитись із земляками, що 
може також бідують так, як я доси, і потре
бують заради.

П і щ а н и (Чехи і Словаки звуть сю мі- 
сцевину Г1 і ш т я н и, Німці Різіуап-Вай, Ма- 
дяри Рбзіуеп) положені в півн. зах. Угорщині 
над рікою Ваґом в Нїтраньскім комітатї. Згад
ка про сю місцевину сягав XII стол., а вже 
в XVI ст. була она відома з мулових теплиць 
(ЗсМ атіЬ егтеп). Однак лїчничою місцевиною 
стали Піщани з почином XIX ст., а сегодня 
належать до того рода місцевим сьвітової 
слави (на гостець, ревму, ісхіяс і т. п. недуги). 
Піщани визначають ся перед иншими того 
рода оселями сірчаними теплицями високої 
теплоти (-{-67° С), так що треба сірчану воду 
до потреби остуджувати, а особливо незви
чайним богатством сірчаного мулу, котрий 
визначав ся тим, що сірчаний засіб в нїм хо- 
мічно увязнений, не випаровує і не видає не
милої вони з анортків, як се в наших галиц- 
ких сірчаних теплицях, а наслідком того лїч- 
нича сила его незвичайна. Незвичайне богат- 
ство тепличного мулу на просторі 10.000 ква
дратових метрів, котрий розливав ся аж до 
Ваґу, дав спромогу наповняти лазні все сьві- 
жим мулом, де відбувають ся купелі у вели
кім басенї, наповненім муловою водою і вер
ствою мулу на дні, а крім того уживають его 
до обкладів або цілого тіла (в завитю) або 
ріжних частин (рук, ніг ітп.).

Дослідник радт (Кабіит) проф. М а л е ,  
відкрив у 1905. р. рад в піщаньскім мулі і 
виказав тим, що задлятого лїчнича сила ту- 
тешного мулу тепличного остав н е з м і н 
н о ю .

Сю незвичайну вартість і лїчничий вплив 
тепличного мулу потвердили ріжні поваги лї- 
карскі, між иншими анґлїйский 8іг Зрепсег 
\Уе1з і віденьский Мозеіі§ уоп МоогЬої, а сей 
останній признав піщаньским теплицям висшу 
лїчничу вартість перед Т р е н ч и н о м ,  М е
т а  д и в ю і К р а п і н  ою.

Лїчничу вартість і успіхи лічена підно
сить ще тутешнє одностайне лагідне підсонв 
без наглих змін теплоти. Пересічна р і ч н а  
т е п л о т а  Піщан перевисшав —10° а за два 
тижні мого побиту не було ні кайлі дощу, а 
один мій знакомий, що тут уже в 5 тижнів, 
ваявив мені, що за весь той час дві чи тілько 
перепав дощик в ночи. Навіть до год. 10-ої 
вечером можна проходжуватись в легкій оде
жі, хоч про всякий случай треба мати з со
бою теплу одіж.

Коли розважимо, що тут приписують ба- 
сенові купелі ЗО— 31° К . по 15—20 хвиль, а 
відтак завиване на 25 хвиль в коци, що ви

хав руками, ходячи по уряді враз з Галами- 
довим і докоряв всім невіжеством. Так мину
ли два місяці і вся та істория покінчила ся 
в страшний спосіб.

Раз прийшов Мердяєв на службу і за
мість того, щоби сісти за столом, став середі
уряду на коліна, заплакав і сказав:

— Простіть мене, православні, за те, що 
я фальшиві гроші роблю !

Опісля вийшов він в кабінет, упав на 
коліна перед Семипилатовим і сказав:

— Простіть мені, ваше вревосходитель- 
ство, вчера я дитину кинув в колодязь!

Ударив ся лобом о підлогу і заридав...
— Що се значить?! — здивував ся Се- 

мипильтов.
— А се то значить, ваше превосходи- 

тельство — сказав Будилда зі слезами, ви
ступаючи на перед, — що він збожеволів! 
У вето ум за розум зайшов ! Ось що ваш 
Галамидка натворив книжками ! Бог все ба
чить, ваше превосходительство. А коли вам 
мої слова не подобають ся, то дозвольте ме- 
пі в відставку. Красше з голоду померти, як 
таке в старости бачити !

Семипилатов зблід і перейшов ся з кута 
в кут.

— Не приймати Галамидова ! — сказав 
він глухим голосом. — А ви, панове, успокій- 
те ся. Я тепер бачу свою помилку. Дякую, 
старче!

І з сеї пори у нас більше нічого не бу
ло. Мердявв виздоровів, але не цілком. І до 
сеї пори при виді книжки він дрожить і від
вертає ся.

Переклав * **

кликув сильні поти, то зрозуміємо, яку вар
тість має лагідне підсонв, що хоронить перед 
перестудою. Лічене відбуває ся купелями в 
басенї з ч и с т о ю  т е п л и ч н о ю  в о 
д о ю  (ЗріедеІЬай 30—31° К), або з м у л о 
в о ю  в о д о ю  і м у л о м  (ЗсЬІашпіЬаО 
-{-31 —32° Е), у ванвах з чистою тепличною 
або муловою водою, і обкладами мулу на ці
ле тіло (в завитю) або частин (рук, ніг, ра
мен, плечий і т. д.) від -{-25° К. і висше.

Піщани получені зелїзпицею від Одер- 
берґу (5 годин їзди), мають вигляд міста, з 
численними готелями, (деякі з незвичайними 
вибагами, як новий Т Ь егтіа  Раїасе), але й 
многими приватними каменицями, яілями і 
домами (порядно* радше на поверсі жити, бо 
в приземних хатах доволі часто вогкість). 
Коло самого закладу простирає ся дуже гар
ний і великий парк, около 200 морґів просто
ру, а хоч місцевина положена в рівнині, мав 
гарний вид на поблизкі гори, що окружають 
Піщани від ііівночи.

Удержанв (мешкане з прожитком) з ве-ґ 
ликими вигодами стоїть денно 12—15 К, з 
звичайними вимогами 6—7 К. Лічене треба 
числити окремо. Купелі басенові II. кляси 
(приличні) 2 К 20 сот. за 1 раз, у ваннах 
2 К 40 сот, часткові оклади мулом 1 К 20— 
2 К 40 сот., комбіновані тепла вода з мулом 
2 К 60 — 5 К. Крім купелів пють тут з у- 
спішним впливом піщаньску мінеральну воду, 
котра мав вельми приємний оживляючий смак 
і не відбивав ся зовсім запортками, як се бу
вав в галицких сірчаних водах.

Для розвеселеня гостин вигривають тут 
численні музики аж до переситу, читальня з 
численними ріжнородними часописями і бі
бліотека, фортепянова саля, нїмецкий театр і 
кінематограф.

В парку находить ся каплиця, в котрій 
від 1Іза год. в ранці відправляють ся 
Служби Божі, бо сьвящеників єсть
дальше за парком єсть протестангский ко
стел а доволі далеко від купелових Піщан 
(Вад Різіуап) єсть парохіяльний великий ко
стел в сусідній громаді Огозз-Різіуап.

Число гостий зростав тут з кождим ро
ком, а коли в 1901. р. було вже 6676, то про
тягом 10 літ, в 1911. р. число підскочило на 
16098. Найбільше тут Мадярів а властиво ма- 
дярских жидів, Чехів, Німців (навіть з Ні
меччини), Поляків (особливо з Росиї), в 
кож Москалі, румуни, в кількох Русинів,
ден Гуцул з Буковини, одна селянка з Тов
мача), Французи і т. и. 6 тут великі богачі 
між хорими (був недавно болгарский король), 
в середня верства, але й богато з селяньских 
міщаньских та робітничих кругів і тому тут 
поділено купелі на 3 кляси що до ціни і ви
годи.

Обслуга тут майже сама словацка (або 
як они самі себе звуть: словеньскі), але го
ворить не тілько по словеньски але й но ма
д яр ем  і по йїмецки.

Лікарів єсть тут понад 20, Мадяри, Нім
ці, Чехи і 2 Поляків.

Ціле уряджене лазень і всего що з тим

та-
(о-

, лучить ся таке, що ми моглиб богато тут 
навчити ся, як би і наші теплиці довести до 
ліпшого ладу.

Просимо домагати ся „Руслана" по всіх 
реставрациях, каварнях, торговлях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знакомих.

Політичний огляд
Заграниця.

Події В Туреччині. В Порті відбула ся в 
прияві численно зібраної публики церемонія 
відчитаня рес :рипту в справі іменована вели
кого везира. В с.м рескрипті в уступ, в якім 
султан висловлює надію, що кабінет переведе 
слідство ізза подій, які викликали невдоволе- 
не в ріжних місцевинах, особливож в Альба
нїї, а також поробить відповідні зарядженя 
для виконувана законів і забезпечена справе- 
дливости і ладу. Добро і поступ краю вима
гають шановаая конституції. Султан надів 
ся, що новий кабінет буде поступати в сім 
ДУСІ.

Велика товпа населена, в тім богато офі- 
цирів заповняло улицї, якими мав переїздити
великий везир. Товпа витала овацийно вели 
кого везира, а також Назіма і Кіяміля. На за- верситетї відбуло ся у вторник. Рано відіїра-' 
еїданю ради міністрів, що тревало до 1. год. І вив торжественне богослужене проректор о. |

в ночи розважувано не лише справу ноложеня 
в Альбанїї, але також справу розвязаня пала
ти і знесене стану облоги (в Царгородї), яке 
треває вже від 3 літ і признане амнестиї. З а 
чувати, що знесене стану облоги буде нині 
проголошене. В Царгородї доси мирно.

Мимо всего офіцири невдоволені. Один 
з царгородских дневників оголошує прокляма- 
цию війскової лїґи, в якій вичислено небез
пеки теперішного положена, котре рівнає ся 
останним часам панованя Абдуль Гаміда. Кон- 
ституция мала привести до відродженя краю, 
однак єї не переведено. Супроти того звертає 
ся лїґа з покликом до офіцирів, щоби боро- 
вили вітчини. Ціль лїґа є: скріплене армії че
рез усунене кабінету Саіда баші, розвязанє 
палати і розписане нових виборів. Лїґа має бу
ти на разі тайною, а но переведеню своїх за
дач розвяже ся.

. Молодотурки зі своєї сторони мобілїзу 
ють ся, щоби не допустити до розвязаня па
лати послів.

В кульоарах царгородскої палати послів 
кружляли вчера чутки, що Альбанцї, до яких 
мало прилучити ся також війско, вмашерува- 
ли до Прістіни і звідси вислали телєґраму, 
що не скорше оставлять місто, аж палата по
слів буде розвязана. Урядового потвердженя 
сеї вісти ще нема.

Ворохобня в Ташкенті. „Бирж. Відом." 
доносять, що зворохоблені жовніри в Таш 
кентї убили 2 офіцирів, 2 тяжко зранили, 
а 2 легко, дальше вбили 2 жовнірів і 11 
ранили. 170 жовнірів арештовано. Видно, 
що в росийскій армії не дуже велика кар 
вість.

читані
богато,

НОВИНКИ.
—  Календар. В пятницю: руско кат.: Собор 

а. Гавриїла; римо-кат.: Успенє с. А. — В су- 
руско-кат.: Акили ап; римо-кат.: Пантелей
мона.

—  Евхаристийний комітет, Львів ул. Копер- 
ьчка ч. 36. приймав зголошеня учасників до 
кінця липця. Враз з зголотенєм належить н ад і
слати 9 К або 4 К. Принагідно подає ся до 
відомости, що знижена ціна їзди III. кл. зі 
Львова до Відня і назад буде виносити 31 К 
70 с звичайним иоїздом — а поспішним 46 К 
40 с. На приміщене і харч у Відні треба ма
ти мінімально 20—ЗО К а нормально 60 К 
— Е вх . Комітет.

— Від гр. катол. Евхаристийноге комітету в 
Перемишлі одержуємо до поміщеня отеї заміт
ки: 1) П. Т. учасники конґресу, що зголоси- 
ли ся в тутешнім Комітеті, зводять як най 
скорше подати, якого приміщеня у Відні ба
жають, чи масового приміщеня за 1 К для 
селян, а для інтелїґенциї в ціні від З К, чи 
вкінци окремої кімнати від 5 К за ніч. 2) Чи 
рефлектують на спільний виїзд до Відня о- 
кремим поїздом, що виїде мабуть зі Стаоїсла- 
вова Львова УІа Перемишль, Краків, чи по
їдуть довільно вибраним собі поїздом. 3) Ле
гітимації' коаґресові розішле ся учасникам, 
як лиш з Відня надішлють. 4) Всілякі письма 
і кореснонденциї належить слати до гр.-кат. 
Ен. Консисториї в Перемишлі.

—  З ГусятииЩини пишуть нам: бели захоче 
ся „То\уаг2узІ\уи згкоіу 1идо\уе]“ заложити 
десь в рускім селі експоновану школу зполь- 
скою мовою викладкою, то зараз — як чи
таємо по часописах — поквапно шкільні вла 
сти нераз против виразних устав шкільних 
перепхають ті школи на державний етат. Не 
так зі школами рускими. В Коппчинцях, гу- 
сягиньского повіта, ще в 1903. р. ухвалила 
громадска рада рускі паралельна і предложи- 
ла ту ухвалу до виконана ц. к. шкільним вла
стям. Однак до днесь тих паралєльок нема, 
хоть висипано „урґенси" два рази а то 17. 
серпня 1904. р. і 3 марцч 1905. р. А треба 
знати, що в Коппчинцях в обох школах, як 
мужескій так і жіночій є більше дїтий гр.-кат. 
обряду як латиньского. Звертаємо ся до на
шого посла Петрицкого, щоби ту справу „рус- 
ких паралєльок" в Копичинцях відновив, спо
пуляризував на вічах та за ними, де треба 
постояв.

— Закінчене шкільного року на львівскім уні-

лшовскив, в присутностп 
професорів всіх виділів одягнених в тоґи 
і академічної молодїжи.

—  Буковиньскі русоФІли дають знова про се
бе знати. Деякі з них поїхали до Петербурга 
до росийского царя з просьбою о„попеченіе", 
инші знова воюють з буковиньским краєвим 
правительством. Але на Буковині з ними не 
жартують. Проти основників русофільского то
вариства „Орел'ь", яке недавно власти розвя- 
зали, виточено слідство. Батюшка Богатирец, 
звісний* буковипьский Москаль обжалував ре 
дактора урядової часописи „Сгегпочгіїгег 2еі- 
іип§“ за обиду чести (?!).

Ювілей еп. Бандурского. Польский єпи
скоп др. Волод. Бандурский обходить завтра 
25 літний ювілей свого сьвящепьства.

Погрудє Люеґера в віденьсіім парламенті. 
З Відня доносять, що небавком поставлять в 
великій салі, коло погрудя д-ра Смольки, по- 
грудє д-ра Люеґера.

— Промциі На львівскім університеті одер
жали степень докторів медицини Українці: 
її. Стефан Гасюк, 3. Занько і С. Сїнґа- 
левич,

— Софія Ярослава Окуневска, родом з Кіц- 
маня на Буковині, дочка тамошного власника 
аптики, одержала дипльом магістра фармациї 
в чнрновецкім університеті. Є се перша Укра
їнка, що посьвятила ся студиям на тому 
полі.

На жнива переїхало протягом минувшої 
неділі через Станіславів близко 10.000 робіт
ників, або звичайними, або й надзвичайними 
поїздами. На місце робітників з повітів чорт- 
ківского, борщі вского і гусятиньского, які 
виіхали за роботою за границю, привезено 
Гуцулів з богородчаньского і надвірняньско- 
го повіту. На жнива з 3-тижневою відиусткою 
поїхало домів також богато вояків зі всіх 
полків.

Славяньскі переселенці в Зєди-.евих Дер
жавах. Пані Е. Ґрене Вальх, професорка на
родної економії на університеті в Вєлєсляй. 
видала недавно твір під повисшим наголов
ком, в якім подає цікаві доси також до на
шої еміґрациї. В останнім десятилїтю минув- 
шого столїтя еміґрувало річно пересічно з 
Німеччини 122.733 осіб, з Австро-Угорщини 
106.668, з Італії 127.668, з Анґдїї 160.357, 
коли в останнім десятилїтю еміґрувало річно’ 
а Анґлїї 58.737, з Німеччини 23.478, з Італії 
125.273 ,8  А встро-У горщ ини 137.464. — 243 про
цент американьских переселенців припадає на 
Габсбурску монархію. Еміґрують з Авзтриї 
переважно Славяни; в р. 1899. процент ческих
еміґрантів виносив 4, в роках від 1880_1900
число Поляків еміґрантів побільшило ся 8-кра- 
тно, а угорских Славян 13-кратно. Осіло в А- 
мериці 2—3 мілїонів Поляків, пів мілїона У- 
країнцїв, пів мілїона Чехів, пів мілїона Сло
ваків, пів мілїона Хорватів, ЮО 000 Словінців 
і 2О0.000 Москалів.

Первісний тип Славянина — се рільник, 
дешево купував кусень правічної землі лїса 
степу і брав ся до тяжкої „раці переміняти 
его па орну землю. Тепер се змінило ся. Го- 
ловна часть Славян звернула ся до промислу 
особливе до копалень угля, до гут> а МЄ1ІШ* 
посьвячує ся рільництву. За те не отвираюгь 
склепів що так радо роблять Греки, жиди, 
Сирниці та Італійці. ’

В р. 1907. переслано з Америки до Ав- 
стро-Угорщини 303 мілїони корон. Богато емі
ґрантів за заощаджений гріш куі1ув ф і 
розгосподаровує ся.

-  Що ще не є „польске“? Здає ся все вже, 
що є на сьвіті, анектували собі Поляки. Вче- 
рашне .Зіочго роїзкіе" зачи сю є до „роІзкісЬ 
гд горш зк  Любінь великий (наше, сьв.доме 
село), Яремче (отже на Гуцульщинї!,, Неми- 
рів 1 т. д. Що за захланність!...

— Росийскі дезертири. Краківска полїция при
держала трех росийских дезертирів з летни- 
чого відділу в Свенборзі коло Гельсінґсфорса. 
При однім з НИХ найдено більшу готівку. Де
зертири будуть видалені з границь монархії і 
відставлені до сеї граничної точки, яку собі 
виберуть,

-  Бомби в ГаЛИЧИН . З  Кракова доносять, 
що в Олені коло Яноржна кинув оводі хтось 
до дому п. Ліпка, члена повітової ради і ди
ректора повітової каси — динамітний набій. 
Вибух покалічив легко п. Лїнків і знищив по
ловину дому.

-  Крадіж кількадесяти тисяч корон. П. Е.
Хлонецкий, властитель дібр Жабокруки, до
ніс львівскій поліцаї, ЩО ему пропали з бюр 
ка 50.000 К в вартісних паперах і 3000 К го
тівкою. Підозрінє впало зараз на дві покоїв-



з
ки, які утіки до Львова. Львівска поліцая по-! 
чала шукати і приарештувала в одній з під 
рядних реставраций обі злочинниці 3. Яшов- 
ску і Н. Кітівну. При арештованих найшла по- 
лїция 80 К. До крадежі признали ся. Вартісні' 
папери закопали в по.ю, а за готівку поку і 
пили собі одяг і дорогоцінні прикраси.

— Жиди устроюють погром! „Прикарпатская 
Русь" містить таку телеграму з Бродів: „Нині 
на торговій площі жиди, невдоволені цінами, 
які селяни жадали за свої товари, устроїли 
Формальний погром кількох соток селян і селя
нок, щ о  п р о д а в а л и  т о в а р и .  Кілька- 
тисячна жидівска товпа з диким вереском на 
кинулась на безборліних рус«их селян, поби 
ваючи їх немилосерно. Кількадесять селян тяж  
К0 поранено; к р о в  л л є  с я !  Поліцаї і жан
дармериї зовсім не видно. Селян, що йдуть 
до міста, не впускають до міста, задержують 
їх при вїздї до міста. Р і ч и  с е л я н  а б о  
п о к р а д е н о ,  а б о  з н и щ е н о .  До міста 
пливуть що раз більші маси селян". — Селя
ни відздячуть ся погромнлкам найпевнїй не в 
той спосіб, що вторгований гріш пропють в 
жидівских коршмах.

Урядово заперечують сій вісти про по
громи. Прийшло лише до заколоту межи м о
лочарями з села а убогими жидами з причи
ни високої ціни молока.

— Несправедливий розділ контингенту рекрута 
межи Австриєю а Угорщиною Дневник „Віє 
2еіІ“ доносить, що Австрия в скривджена в 
порівнаню з Угорщиною в розділі континген
ту рекрута. Кривда ся походить звідси, що 
в Австриї брали під розвагу спис людий з 
1910 р. а на Угорщині з 1900. /Ріжниця ви
носить кілька тисяч рекрутів. Єсли бивійско- 
вий закон — пише „Віє 2еіІ“ — в австрий- 
скім парламенті так скоро не був полагодже
ний, можна би було усунути сю кривду, а те
пер можна лише надїяти ся, що новеля до 
війскового закона, яка є неминучою річию, з 
причин инших також похибок сего закона, 
ирвнесе поправу в тій несправедливости.

—  Знесене засуду. Касацийний трибунал 
звїс присуд присяжних судиїв в Чернівцях, 
на основі якого увільнено директора помічних 
урядів буковиньского краєвого виділу, Костя 
Зонту, обя&ілованого о обманьство і спроневі- 
ренє на шкоду Червоного Хреста 62.000 К. 
Нова розправа відбуде ся перед судом прися
глих у Львові.

—  Про зворот коштів за виховане чесних дї- 
ТИЙ. Краввий виділ Долїшної Австриї ухвалив 
обжалувати ческий краввий виділ о зворот 
С0 тисяч корон за діти, уроджені в Чехах, а 
виховані в н&веденях в Долішній Австриї. Об- 
жаловане доручено вчера ческому краєвому 
видїлови. Розправа відбуде ся в найкоротшім 
часі у Відні.

—  Новобуддийский рух в Европі! В останнім 
часі поширює ся буддийский рух не лише в 
Німеччині, але й в Італії, Австриї та Швай 
цариї. В Монахові задумують Оуддийскі тео 
зофи заснувати монастир в сполуці з сьвяти- 
нею, театром і шпиталем,.як осередок буд- 
дийскої аґітациї в Німеччині. Було би ліпше, 
коли би ліберали звернули ся проти буддай 
ского поганьства, чим проти вифаптазуваної 
єзуїтскої небезпеки.

—  Купно коний для краєвої оборони відбуде 
ся в сім році в Галичині в часі від 19. вере 
сня до 18. жовтня для кінноти, а від 18. ве
ресня до 11. жовтня для артилєриї. Як ціну 
верхових коний означено 700 К, а тягарових 
коний 800 К. Для всеї кінноти краєвої оборо
ни має закупити ся 897 коний, а для арти- 
лєриї 267 тягарових і 52 верхових коний.

-  Яна Гусковского, котрий за револьверо- 
вий замах на п. Богусевича оставав в слідчій 
вязницї признали лікарі певміняемим. Вчера 
відставлено єго з суду на полїцию. Як росий- 
ский горожанин буде він відставлений до  ро- 
сийскої границі.

_  Жертви ГОТІВКОЮ не звільняють нікого від
обовязку жаданя купонів Р. Т. П. і уживаня 
товарів з маркою Р. Т. II.

—  Нещаслива пригода ОФІцирів. З  Королївця 
доносять, що там на морю перевернуло ся в 
наслідок бурі човно панцирника „ТЬиеЬіп- 
£ ЄП«, в якім находило ся 14 офіцирів мари- 
напки. Двох офіцирів утонуло. _ .

_  лїцитация спадщини по королеви М іляні і 
Александрі. з  Білгорода доносять: Дня 20. серп
ня відбуде ся в замку Такопа, який екскоро 
лева Наталія записала краєвому округови Руд- 
дник, прилюдна лїцитация всеї захованої там 
спадщини по Мілані, Александрі і Дразі. Ці
лий дохід буде обернений на добродійні цїли.

1  утеча Абдуль Гаміда. Онодї розійши ся

були у Відні вісти про утечу б. султана Аб
дуль Гаміда, увязненого в віллі кодо Солуня. 
В суботу рано розійшла ся та чутка по Со- 
луни, причім також додавали, що утечу зор
ганізував б. секретар Абдуль Гаміда, Іссеф 
Араб, чоловік, який виніс зі служби у Абдуль 
Гаміда понад 10 мілїонів франків і утік за 
границю, коли молодотурки обняли керму 
її. авительства. Все він був вірний Абдуль Га- 
мідови і через весь час працював він старан
но над зорганізованим утечі екс-султана. З а 
вдяки великим фондам, перекупив він часть 
служби, яка берегла Абдуль Гаміда. Екс-сул
тана перебрано за женщину і так вийшов він 
в пятницю з віллі, наче женщина з гарему 
султана. Агенти Іссефа ждали перед ніллею і 
вивели Гаміда з міста. Турецкі власти від
мовляють в тій справі всіх пояснень. В осган- 
них двох днях справді скріплено сторожу ко
ло віллі екс-султана, але чи він утік дійсно, 
сего не знати.

- -  Ворохобня в росийскій армії. Як доносять 
з Петербурга, дня 14. с. м. вибухла ворохобня 
в таборі туркестаньских саперів недалеко Таш- 
кента. Зворохоблені вояки в числі около 130 
острілювали цілу ніч табор. Стрільці і козаки 
розоружили вкінци зворохоблених. ПІДЧаС 
сего убито двох вояків і трох офіцирів і ра
нено 12 вояків і трех офіцирів.

—  Суфражистки працюють. З  Льондона доно
сить, що онодї арештувала поліцая звісну пи- 
сательку і провідницю суфражисток Е. Сміт 
від замітим співвини в замаху на дім кольо- 
нїяльного секретаря Гуркурта. Перед кілько
ма днями арештовано також суфражистку 
Е. Ґраґе. Вчера явив ся в суді єї оборонець і 
заявив, що місс ҐраГе згодить ся зірвати 
всякі зносини з суфражистками, вели суд ви
пустить єї поки що на свободу. Суд відкинув 
однак ту пропозицию. В Дубліні кинула одна 
суфражистка до самоїзда мін.-нредеїдника мі
шок муки. Виновницю „замаху* арештова
но. Комічна сцена розіграла ся також в ду- 
блїньскім театрі, звідки усунено якогось стар
шого пастора за те, що кілька разів пе
реривав промову Аскіта. Виявило ся однак, 
що не був се ніякий пастор, лише моло
дий чоловік, муж одної ірляндскої суфражист
ки. В Флїнсбурі-нарку відбула ся вчера віче 
суфражисток, на котрім хотіла промовляти 
звісна суфражистка Панкгурст; кількатисячна 
товпа не дала їй одиак прийти до слова. Па
ню Панкгурст обкидано всілякими предмета
ми, капелюхами, шапками і т. и. вкінци ви- 
вязала ся бійка, в якій аж полїция заве
ла лад.

—  Хто марнує неужитки, замість зложити їх 
на Р. Т. П., марнує загальне добро.

—  Перед виборами на предсідника Зєдинених 
Держав. В передвиборчій аґітациї в Зєдине- 
вих Державах висував ся щораз більше на 
перед перед своїми стор ліниками, демократи 
чний кандидат Вільзон Єго побіда була би 
зовсім певна, вели би вдало ся ему приєдна
ти чужі народности, які єго рішучо поборю 
ють, з причини ворожого єго виступу проти 
„переселенців низшої верстви". Щоби приєд
нати собі переселенців, каже Вільзон, що не 
поборює принайменше переселена і не має 
ніяких расових упереджень, але хоче, щоби 
до держави приходили лише здорові ОДИНИЦ'. 
Однак та заява не помагав.

Рузвельт менше висував ся тепер напе
ред. Також не приступав до орґанїзациї свого 
сторонництва, заявляючи, що про єї заснова
не мусить рішити конвент сторонництва в 
Чікаґо, який збере ся в найблизшім часі.

— Обікража княгині. „Вегііпег 2еі1ип£ а т  
МіМа§“ доносить з Брукселї, що в Остендї 
обікрадено кн. Марґарету Турн і Таксіс, яка 
належить до австрийского цїсарского дому. 
Злочинці забрали їй дорогоцїнности в сумі 
понад 100 тисяч марок.

—  Поступ в медицині. Доктор Рукс предста
вив французкій Академії наук висліди д-ра 
Ніколлєя, який в цїли віднорности людского 
тіла проти холери, впускав чинні заразні 
холери до кровоносних посудин. Особи, які 
піддали ся тим пробам, відчули недисиози- 
цию, получепу з горячкою. По другім встрикне- 
ню були ті самі обяви в дещо меншім сте
пені. Три особи згодили ся пізнїйше на по- 
ликнепє більшого числа живих заразнїв хо
лери. Се не викликало в їх  організмі наймен
шого заворушена. Др. Рукс думає, що Нїкол- 
ле є на добрій дорозі до відкрити доброго 
середника проти холери, але проби, які в тій 
справі переведено, не дають ще певної запо
руки. Се вимагав ще много досьвідів.

—  Страшний вихор з градом і дощем наві

стив минулої неділі около 5. год по полудни 
місто Реджайну в Канаді. Приніс він зі со
бою смерть многих осіб та знищене кількох 
величавих будинків і церков. В протягу кіль
кох мінут, кілька будинків в середині міста 
перемінило ся в купу каміня, та пригнітило 
собою много осіб. Доги найдено вже 28 тру
пів, а 14 осіб пропало і здає ся, що они т а 
кож належать до нежиючих. Що до покалі
чених тяжіле і лекше то число їх виносить 
кілька соток.

Вихор зовсім знищив промислову діль
ницю міста. Державна стация телефонів ле
жить у розвалинах, а з 10 телефоністок, де 
вять чудом уратувало ся, а лиш одна тяжко 
покалічила ся так, що мабуть умре. Три тиж
ні нотреває, заки Реджайна буде могла послу
гувати ся телефонами.

Найтяжше діткнула ся катастрофа „Цен
тральний парк", окрасу і гордість міста, та 
окружаючі єго будівлі. Методиска сьвятиня, 
шо коштувала 200 тисяч долярів, представ
ляв тепер купу бальків і каміня. Також і пре- 
звітерияньска церков завалила ся. Ваптиска 
сьвятиня стратила дах і часть стін єї завали
ла ся. З  дому „християньских жінок" зірвав 
вихор дах, знищив одну стіну і вікна, бо мені 
канцї сего дому чудом урятували ся. Вихор 
повстав над озером Уаскана, де пірвав у воз- 
дух домик з лодками і поніс єго 200 метрів 
далеко. Одного чоловіка пірвав вихор і поніс 
єго 1000 метрів, та тяжко покалічив. 6 осіб 
що в часі катастрофи находили ся на озері, 
згинули. Одну лодку, яку пірвав вихор, най
дено у „Централь парку", що лежить пів ми
лі від згаданого озера. Також упав жертвою 
катастрофи дім християньских молодців, та 
поки що ще не звісно, кілько осіб погибло у 
єго розвалинах. Також знищив вихор на това
ровім двірци сииярскої з вліз ниці, фрахтові 
доми, а тягарові вагони порозбивав. Улицї 
Корнуол, Смид Лорн, і Мек Інтайр, де нахо
дили ся найкрасші будівлі у Реджайнї, по 
катастрофі були майже до непізнана. Купи 
каміня, дерева і бальок, лежали на місци ве
личавих будинків. Сейчас по катастрофі ста 
нув посадник міста Мек Ара на чолі ратун- 
кового комітету. Катастрофа у Реджайнї, по 
катастрофі па „Титанїку", се одио з найбіль
ших нещасть сего року. Катастрофа ся при
несе не обчислені шкоди мешканцям моло
дого міста, бо н Канаді нема доси обезпече- 
ня проти зиищеня вихрами.

— Змова ГОЛОД В Росиї. Адмінїстрвцийні вла
сти доносять з саратовекої Губернії, що неда
лека зима стане змові грізним нещастям го
лоду для цілої Г)бернїї. Поля не вродили ні
чого, худоба вся випродана. Селяни вже нині 
відчувають голод.

—  РІДНИЙ оказ добродія. Минулого місяця по 
мер в Москві дуже богатий Німець, Гінкель> 
який не мав ніяких спадкоємцв в родині. По 
єго смерти розійшла ся чутка, що він ціле 
своє майно лишив співробітникам та урядни
кам своєї фірми. Сему очевидно ніхто не ві
рив. Завіщанє вправдї було зроблене, але єго 
мав в руках головний конторник фірми. В дни, 
коли мали отворити завіщанє, посходили ся 
усі члени фірми, значить: урядники, помічни
ки, хлопці, слуги й возні до головної контори 
і тут, на велику свою радість переконали ся, 
що покійний їх шеф Гінкель, справді ціле 
своє майно в квоті 14 мілїонів корон записав 
своїм урядникам і слугам, ділячи їх ио рівній 
части, але тільки тим, що працювали в тій 
фірмі що найменше 5 літ; хтож був низше 5 
літ, діставай одноразове кількадесятьтисячпе 
відшкодоване. Вдячний персонал рішив виста
вити свому щирому добрздїеви марморний па 
мятник за 100.000 рублів.

—  Турецкі полонинки в Італії. Ігалїйске міні
стерство війни оголосили перед кількома дня
ми статистику офіцирів і турецких жовнірів, 
взятих в полон Італійцями в теперішній війні. 
Обіймає она виказ полончпкі», взятих від са
мого вибуху війни аж по день 10. с. м. Після 
неї взято до неволі: офіцчріч ріжного сте іеня 
59, з сего повернуло до вітчини 1 7 ;війскових 
лікарів 6, повернуло до в тчини 4; офщирів 
жандармериї 16; висших війскових урядників 
7, вернуло до вітчини 2; разом турецких офі 
цирів іірисутних в Італії дня 10. с. м. — 04, 
а було в іятих 88. Нідофіцирів взято в полон 
206, вернуло до вітчини 3; рядових жовнірів 
1181, рядовцїв жандармериї 234, разом 1415; 
загалом по день 10. с м. було в Італії 1682 
нолонників. Очевидно, що було би цікаво до- 
відати ся, кілько то італїйских поденників на
ходить ся в Туреччині.

—  В справі мешкальних розрухів, про які бу
ла вже у нас згадка доносять з Софії: Убогі 
тутешні мешканці, котрі, як звісно, з причи
ни дорожні мешкань заняли перед недавним 
часом міскі ґрунти, зачали вчера на тих 
Грунтах будувати ся. На місце удала ся по- 
лїция, щоби розігнати зібрану там товну і 
знищити зачаті будови. Товпа ставила опір, 
богато полїциянтів покалічено. Поліцая віз- 
вала на поміч війско, якому удало ся оста
точно розігнати товну. Провідників розрухів 
увязнено; доконано також много инших ареш
товану

—  Хто уживає товарів з маркою Р. Т . П., при
чиняє ся до піднесеня поваги Товариства і 
піднимає жертву фабриканта на рідну школу

—  Гріх І кара 3  Перемишля доносять про 
цікавий випадок, який став ся там в минулу 
суботу. Два молоді жидки вийшли за місто 
на прохід В дорозі забагло ся їм курити, не 
мали однак сірників. Огіодалїк було кладови
ще, де на однім гробі горить все лямпа. Сю
ди иішли курці, і коли оден з них хотів за
курити папіроску, впав на місци трупом. Того 
самого дня снив ся небіщик, похований в тім 
гробі, рабінови в Перемишлі. В сні приказав, 
щоби трупа поховати щойно по 15 днях в 
гробі при паркані в тім одязі, який має на 
собі. Межи жидами настав пострах, що жи
дка постигла кара за курене в шабас.

— Нова держава. Париский „Тоигпаї" доно
сить що Суарез заложив в горі ріки Амазон
ки нову державу і змушує мешканців до пла
чена данин. В случаю неодержаня бажаного 
числа Гуми, знущае ся Суарез над мешкан
цями, а також і убиває їх.

Оповістки.
-  З зелїзниць. „О агеїа  Ь\уо\уяка“ з дня 26. 

лииця с. р. оповіщуе прилюдне розиисане до- 
стави материялів деревлянах для ц. к. Ди
рекциї зелїзниць державних у Львові на рік 
1913. Дотичні оферти споряджені на приписа
них формулярах на дубове дерево до мосіів 
(ЕісЬеп ВгйскепЬбІгег) на дубові підклади до 
зворотниць (ЕісЬеп ЕхігаЬбІгсг) і звичайні по
роги зелїзничі (0ЬегЬаи8сЬ\Уе11еп) мають бу
ти подані найпізнїйше ДО ДНЯ 16. серпня С р. 
до 12. години в полуднє, а оферти на доста- 
ву прочих материялів деревляних для консер
вацій' зелїзниць, материялів деревляних для 
верстатів і ріжних артикулів деревляних ма
ють бути внесеві окремо найпізнїйше д о 
д н я  10. в е р е с н я  с. р. до 12. години в 
полуднє до ц. к. Дирекциї зелїзниць держав
них у Львові. Загальні і нодрібаі услсвини 
достави, як також викази запотребованя і 
ииші прилоги можна переглянути в відділах 
111 і IV згаданої ц. к. Дирекциї зелїзниць дер
жавних у Львові, де також видають їх за по- 
иередиою оплатою одної корони в к іс ї ди- 
рекцийній.

Всячина.
—  Рекорд гри на Фортепячї. „ Р га п к іи г іе г  

21§.“ доносить про незвичайний рекорд гри 
на фортепянї. Заклад рішив ся в одній місце- 
винї в полудневій Африці. Пянїст Віл. Пен
дель, 23-лїтний молодець, здобув рекорд, гра
ючи без перерви 74 годин. Сей незвичайний 
рекорд нриняла численна товпа слухачів о с и 
ками одушевленя.

—  Статистика землетрясень від різдва Хри
стового. Анґлїйский ііриродописець Мільн ого
лосив саме Генеральний катальоґ, в якім зга 
дує про всі землетрясеня які замічено в ч а 
сах християньскої ери. Поминаючи малі, не
правильні потрясеня, що були відгомоном ве
ликих катастроф, подає він число дійсних 
трясені, землі на більше як 4.000. До 650 року 
по Христї начислено їх 91, отже пересічно 
припадало но 14 в однім столїтю Від 650 до 
1650 було їх 1.099, отже більше ніж по одно
му землетря іеню в однім році. Від 1650 до 
1850 занотовано 11 в однім роц>, а від 1850 
до 1859 аж З і. Треба догадувати ся, що від 
1859 року реєстрували природописцї всі знач- 
нїйші потрясеня. Перегляд тих катастроф за 
останні часи стверджує, щ і в другій половині 
19. столїтя виказують потрясеня нашої плане
ти незвичайну рівномірність.

—  Про їзду в Римі. Від коли Папи не вихо
дять поза межі Ватикану, папскі еквіпажі 
стали непотрібними Ватиканьскі стайні по 
більшій части позамикано, а звиджуючим по-
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казують нині ґалеву кариту Пія IX., в якій 
Папа з нагоди деяких торжеств показував сг 
народови. Був давнїйше звичай, що урядни 
ків секретарияту стану привожено до Вити
кану окремими еквіпажами і відвожено по 
скінченім урядовавю домів, але кардинал 
Моценуі зніс сей привілей. Папа Пій X. ужи
вав до переїздки по ватиканьских огородах 
звичайного парокінного повоаа. Крім сего у- 
держуе Ватикан кілька еквіпажів до перевозу 
шамбелянів „СІ.І зрайа е сарра“ в службі. 
Кардинали їздили давнїйше в Римі каритами, 
запряженими в карі коні. Звичаю сего не 
придержують ся точно, від коли приняли ся 
загально самоїзди.

Також на королївскім дворі заведено те 
пер скромнїйші звичаї. Ще за часів короля 
Гумберта носила двірска служба величаві 
червоні краски сабавдского дому. По убитю 
короля одіто еї в чорні одяги і так лишило 
ся аж до нині. Лише підчас отвореня парла
менту уживає королївска пара величавої 
скляної карити в стилю „рококо*4, а по обох 
еї сторонах їде кінна ґвардия. Виставність 
давного Риму під зглядом еквіпажів, уступи
ла нині зовсім. На улицях не видно вже сла
вного еквіпажу кн. Массіно, котрий виїздив 
давнїйше в ґалевій каритї з напудрованою і 
прибраною в стилеві костюми службою. Лише 
часом можна побачити ще шість або вісім 
кінний повіз ґр. Бенїцеллї. Амбасадори і 
представники чужих держав не мають часто 
своїх власних еквіпажів, лише наймають у 
підприємців, котрі за кілька тисяч лїрів річно 
віддають їм до рознорядимости повози разом 
ві службою. Римскі фіякри тішать ся доброю 
славою. Мають они окремі тарифи, через що 
нема там визиску приїздних. Фіякри в Римі 
відзначають ся ще взірцевою чистотою. Як 
всюди, роблять їм конкуренцию самоїзди, ко
трі однак не приняли ся там так, як в Пари- 
жи і в Льондонї. З  поміж давних всіляких 
возів задержали ся ще в Римі вози на двох 
колесах, якими селяни доохрестнйх сіл при
возять до міста ярину і овочі.

—  Молоденькі міністри, в новім турецкім к а 
бінеті в два міністри, що мають понад 80 літ. 
Великий везир, полевий маршалок Ахмед 
Муктар скінчив в 1911 р- 80 лїт^Є найхоро- 
брійшим Генералом в турецкім війску. Підчас 
росийскої війни здобув собі титул „газі" с. в 
побідник. Кіяміль баша має 85 лїт. Кілька 
разів був в ласці і неласцї, але все був сам 
собі вірним, с. є держав ся анґлїйскої по- 
лїтики. Звідси походить саме неприхильна 
оцінка нового кабінети у Відні і в Берліні.

— Кілько є на сьвітї тєлєфонів? Американь- 
скі часописи подають дуже цікаву табелю, з 
якої показує ся, що поверх 68 проц. всіх т е 
лефонів сьвіта находить ся в Зедин. Державах 
північної Америки. В минулім році функціону
вало там окол® 8,000.000 приладів. Число те
лефонічних приладів поодиноких держав є та
ке: Зедин. Держави мають 7,659.475, Німеч
чина 1006 800, Аиґлїя 689.800, Канада 284.363, 
франция 230.700, Швеция 186.000, Росин з Фін- 
ляндиею 172.900, Япанїя 117.394, Австрия 
111.880, Данія 95.700, Швайцария 79.000, Іта
лія 72.300, Норвегія 54.300, Іспанія 25.300, ин- 
ші держави 500.965. Телефонічні сїти в північ
ній Америці розвивають ся так скоро, що в 
самім Новім Йорцї число апаратів досягає вже 
близко 2 міліони.

-  Людоїди. На островах Гудінах, коло бри- 
тийскої Гвінеї, жив племя людоїдів. На однім 
ІЗ сих островів знаходить ся християньска мі- 
сийна стация, однак цілого острова до сеі по
ри ніхто ще не прослідив, бо хто Тільки пу
стив ся в глубину краю, того и поїли динарі. 
Недавно вибрала ся туди наукова виправа а 
еї проводир капітан Дженнес, оповідав богато 
річий про сей дивний нарід. Каже він, що сі 
люди не мають своїх начальників, а жиють 
в товариствах; осібно товариства молодих, а 
осібно старих людий. Коли воюють з иншими 
племенами, то воюють всі разом. їдять 
ди й 'з  ненависти і мести, часом з'ідають ие- 
біщика з любови і жалю за ним. руюіь 
„бога-духа" сильного і лютого.

Поетичний фейлетон.
Полева цьвітка.

Раз серед чудових і родючих піль 
Цьвіт польний зацвив самотою, 
Вітрець его иїжно до сну колисав 
А небо поїло росою.

Зраділи жита всі побачивши цьвіт,
Бо мав в собі силу небесну,
Бо усьміхом сіяв надію й любов 
І віру і мрію чудесну.

Раз зефір случажно сей цьвіт угледів 
І вхопив в обійми кохану:
— Ходи люба цьвітко зі мною у сьвіт-
— З  любови до тебе я вяну.

Заплакала цьвітка — упала роса 
Веселкою в сонці сияла,
А Зефір чудові листки поздирав 
І зломана цьвітка упала.

І тихо шуміли жита золоті,
А цьвітка конала так марно,
А сонце сьвітило — сьвітило усе —
І птиці співали так гарно...

Оля Версзиньска.

Телєґрами
з дня 25. липця.

Марієнбад (ТКБ). Ту прибув намісник др. 
Вобжиньский.

Ішль (ТКБ). Вчера був австрийский ам- 
басадор в Парижа на поелуханю у цісаря. 
Пізнїйше брав участь в родиннім обіді у ці
саря.

Любляна (ТКБ). Вчера відрочено соймову 
сесию.

Царгород (ТКБ). Палата приняла 94 го
лосами проти 14 внесок посла Турая з Аль 
банїї, щоби розпочати слідство проти б. пред
сїдника Ахмеда Різи, в справі усуненя вар
тісних предметів з сальонів предсїдника. Вар
тість тих предметів виносить понад мілїон 
франків.

Царгород (ТКБ). „Яеипе Тигс“ остерігав 
перед розвязанем парламенту, бо було би оно 
небезпечною провокациею молодотурків і ви
кликало би домашну війну.

Пекін. (ТКБ) Юаншікай передав народним 
зборам нову лїсту 6 міністрів для доповнена 
кабінете. Думають, що збори приймуть тепер 
лїсту, з оглядом на загальне невдоволене з 
непринятя попередної лїсти. Командант з 
Ганкау заявив, що як дальше буде тривати 
обструкция проти правительства, він прибуде 
до Пекіну і розжене збори.

/Ісекуруйте своє майко Ьїд огню

в „Дністрі”!
Кождий Русин повинен асекуровати ся 
від огню, щоби на случай пожежі не 
понести страти, бо достаток одиниці то 

добробит цілого народу.
Кождий Русин повинен асекуровати ся тіль
ки в рускім товаристві взаімних обезпечень 

„ДНІСТЕР**
Нема жадного иншого руского товариства 

асекурацийного, тільки один
„ДНІСТЕР**

„ДНІСТЕР- рахує найдешевші оплати 
заобезпеченя селяньских будинків,

„ДНІСТЕР** звертав кождорічний чи
стий зиск своїм членам; на рік 1911 ви
носить вворот Ю°/о.

„ДНІСТЕР** оцінює та виплачує шко
ди по огни скоро і ретельно, а до комісиї 
запрошує все двох господарів на оцїни- 
телїв.
„ДНІСТЕР** дає підмоги руским школам І 
бурсам, де виховують ся селяньскі діти-

Люди асекуровані в „Д Н ІС ТР І’ можуть 
дістати позичку у всіх великих Банках і в 
Товаристві взаїмного кредиту „Дністер".

Влаї ні фонди „Дністра" виносять 
з кіпцем 1911 року 3,353.305 корон.

„ДНІСТЕР" приймає обвзпвченя на 
житє у всіх догідних комбінаціях (на 
дожитє, посмертні каиїтали, посаги, рента).

В „ДНІСТРІ" можна обозпвчати від 
ИраДОЖИ 3 ВЛОМОМ ДВИЖИМОСТИ ВСЯКОГО 
рода, а товариства кредитові готівку, 
цінні папери і векслї за дешевою оила 
тою премії.
Адреса „Дністра": Товариство взаїмних 
обезпечень „Дністер" у Львові, у власнім 

домі ул. Руска ч. 20.

.„Ж ФОРТЕПЯНИ 
І р ? — П Я Н Ї Н  А —

продає

К. Каім і Син
/іьбіЬ, уя. Коперхиха 16. 413(10)

Найбільший вибір ! Найбільший вибір !

0л. Барвіньский: Значінє українь- 
ско руского наро

ду д ля  Австро-Угорщини (перекл. розвідки 
з ОйіеггеісМзсІїе КипсІБСІїаи з 1. мая 1912) 
ціна 20 сотиків. Дістати можна в книгарвї 
Н. Товариства ім. Ш евченка у Львові.

Рух

рано означені підчеркненєм чисел мінутових.

Зід їзд  з і Дьбоба
г о л о в н о г о  д в і р ц я :

2 ’05§), 2 4 5 ,

зелїзничих поїздів
обовязуючий з днем І. мая 1912 р. після часу середно европейского.

Замітка. Поїзди поспішні означені г р у б и м  друком. Години нічні від 600 вечером до 559 
іпп ПЧПЯЧРНІ п іл ч е п к н е н є м  ЧИСЄЛ МІНУТОВИХ.

Яріїї'зд до /їьбоба
н а  г о л о в н и й  д в о р е ц ь :

З  К ракова; 2 22, 5-45, 7 25 8<0 Ю 05 у-іо*
-1-30, 2 ’00§), “ 40, 7 25)-), 8-25 д-50 

*) з Тарнова, §) від ТоіЗ до~30|9” ключно 
щодня, | )  з Мшани 15/6 до 30|9 включ
но щодня.

З  Підволочиск: 7*20 1Р30 |*50 8) 015 5 30
10-30, Ю*48-|.) 8 ’

ї )  3 Красного, §) від 15/5 до 30/9 включ
но щодня.

З  Ч ерновець: 1205, 5'16 §), 5-45+), 740 Ю-25*\ 
1-55, 5-52 6-26,“ 'Зі “  ’ Л

♦) зі Станїславова, ™) з Коломиї, §) з Хо- 
дорова кождого слідуючого дня по не- 
діли і сьвятї.

Зі Стрия: 728, 1140, 4-25, 6*45 1 0 19 §, 11*00 
§) від 16/6 до 8/9 включно лише в неділі 

і римо-кат. сьвята.
З  Самбора; 7‘50, 9*55, 2'10, 8-30 
Зі Сокаля: 7* 10, 1*25, 7‘57 “
З  Яворова: 8*12, 4*20 ”
З  Підгаєць: Щ О , 10*20 
Зі Стоянова: 10 01, б'ЗО

До Кракова: І2'35, 3‘40, 8 22, 835, 2'05§),Р 3 4 5 * ) , 5-46Т), 6-05, 7*00 730, Ц 1 0 .
*) до Ряшева. §) від 15/5 до 30/9 включно 

що дня. | )  до Мшани.
До Підволочиск: 6‘10. ІО’Зо, §246, 2 27, 2 50-)-,

8-Ю, 1113.
| )  д“  Красного. §)від 15/5 до 30/9 включ

но що дня.
До Черновець: 250, 640, 9 '15, 9*37,2 25, 3 Оо ),

6 28-)-), 7 58*), 11-00
*) до” Станїславова. | )  до Коломиї. *) до 

Ходорова кождого поііередного дня пе
ред неділею і сьвятом.

До Стрия: 6-00, 7-30, 10 02 §), 1'45, 6*50, 1Р25.
§) Від 16/6 до 8/9 включно лише в не

ділю і рим.-кат сьвята.
До Самбора: 6'58, 9’05, 3 50, 10/56.
До Сокаля: 7‘35, 2 21, 8-00, 11*3о*)

*) до Рави рускої (лише в неділі).
До Яворова: 840, 5 45.
До Підгаєць: 5*55, 4*58.
До Стоянова: 7 55, 5 20.

Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
До Підволочиск: 6 25, 10*55, 2 29 *), 2 42,

3-07 1), 9.01, Ц-30.
•)•) до Красного. *) від 15|5 до 30/9 включ

но що дня.
До П ідгаєць: 609 , Р21 *), 5-15, 1040§).

*) лиш е до Винник. §) до Винник лише
в суботу і неділю.

До Стоянова: 812, 5-38.

з д в і р ц я  „Л ь в і в - Л и ч а к і в":
До Підгаєць: 6-28, Г 4 0 *), 536, Ю59§).

*) лише до Винник. §) до Винник лише 
в суботу і неділю.

Поїзд поспішний зі Львова до Підволочиск від'їздить о год 2 мін. 16 по полудня з перо йу 
2, Нр. сходів II.

Поїзд особовий зі Львова до Красного відїздить о год. 2 мін. 50 по полудни із західного 
тору перону 4 Нр. сходів IV.

Поїзд особовий зі Львова до Станїславова відходить о годині 2. мін. 35 по полудни з перону 
З Нр. сходів III.

Дьокалькі поїзда.
З ГОЛОВНОГО двірця:

До Брухоивч: що дня: 6-02,
що дня: від 1/6 до 31/8: 7*22, 
10-05, 2 35, 6 ЗІ, 8 35. 
від 1/5 до 15/9: 4*21. 
в неділі і римо-кат. сьвята: від 
1/6 до 31/8: 1 >30.
від 1/5 до 31/5: 2‘35, 8*35.

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9: ІО’Іб, З'ОЗ 
в неділі і римо-кат, сьвята: від 5/5 
до 8/9: 1-26.

До Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 
12/5 до 8/9: 2’40.

ПІШТИЯН
(Рбзіуеп , Ваб Різіуап) 

в Угорщині, з Одербурґу 5 годин прямим курєром.
Радмйові мулові купелі на гостець, ревму й ісхіяс.

22 лїкарів-специялїстів. -  3600 комнат для приїажих. -  Річно 17.000 гостив.

Ново отсзрений: Т Ь е г т іа  Р а їасе , чудова готельова санаторна Прямо над тепли
цями. 200 комнат, злучених з усіма тепличними купелями. 1 адииова еманатория. 
Гідро елвктро-Рентґенівгко-Цандерівске лічене. Пенсия також з диєтетичною кух

нею (під доглядом лікаря). Чудовий нобит також весною і осеню.
Проспекти висилав Вайейігекііоп, Розіуеп. (1 8)

Вписи і вступні іспити до жіночих шкіл СС. 
Василиянок в Станіславові а то: д о  ш к о л и  
н а р о д н о ї  (4 кляси), в и д ї л о в о ї (1 
перша кляса), с е м і н а р и !  у ч и т е л ь 
о к  о ї (4 роки) і р е а л ь н о ї  ґ і м н а з и ї  
(2 перші кляси) відбудуть ся дня 29., ЗО. і 31. 
серпня.

Услівя принятя д о  і н с т и т у т у  слі
дуючі: оплата за удержане враз з шкільною 
наукою за учениці школи народної і видїлової 
50 К, за кандидатки семінаря учительского 
55 К, за Гімназиястки 60 К місячно.

Близші інформації що до заосмотреня 
інституток в виправу і т. п. подасть Управа 
Інституту на жадане письменно.

З шкільним роком 1912/13 вводить ся 
однострій, тому нових суконь справляти не 
треба, бо материяли спроваджує Інститут і тут 
шити ся буде.
Від Управи Інституту СС. Василиянок в Ста

ніславові, ул. Заболотівска ч. 15.
420(12)

н а  д в о р е ц ь  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
З Підволочиск: 7-01, 11-Ц Г36*), 200, 5-Ю, 

10-12, 10-31-)-)
І) з КрасноТо, *) від 15-5 до 30-9 включ

но щодня.
З  Підгаєць: 7'26*) Ю’49, 6-29*) 10*01, 12’00§)

') з Винник, §) 'з Винник лише в суботу 
і неділю.

Зі Стоянова: 9-42, 6 И

н а  д в о р е ц ь  „Л ь в і в - Л и ч а к і в":
З  П ідгаєць: 7-08*), Ю’31, 6-П*), 9*41, 1 І ’43§)

*) з Винник, §) з Винник в суботу 1 йе

на головним дворець:
З  Брухович: що дня 6-55.

що дня: від 1/6 до 31/8; 829, 
1Г00, 3-42, 5 17, 9-30. 
в неділі: від 1/5 до 30/9: 7*43. 
в неділі і сьвята римо-кат.: від 
1/6 до 31/8: 1*40.
від 1/5 до 31/5: 3'42, 9'30.

З  Янова: що дня від 1)5 До 30/9: 1‘ГТ, 9’1О.
в неділі і сьвята римо-кат.: від 5/5 
до 8/9: 1010.

З  Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 12/5 
до 8/9: 9*00.

З  Винник: лише в суботу і неділю: І2-Ю.

Ввдая і відповідав ва редавцию Семен Ґорук З  друкарні В. А. Шийковского у Львові.


